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SECCION AGRICOLA

"■uinpiu que 10 creyera aeCussiio y upuiiuuu, uu la uu iu» xiuuieruus uepariamoniaies, Lomo la .Mcaa creyó que era lin »»i'nto 
siempre que lo oroyera encuadrado en la ley, ai esa atribución estaba conferida a la Mesa, delicado, que requería pensarlo y meditarlo.
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IB abundantes y . 0 y ü| hoyo, 
», la cebada, o & mayoría de 
qU°ñrodíSo cosechas regulares(

Seda pongé 0.75 
en 0.95 mt anche

Casimires] 

extranjeros 

fantasía

última novedad

tos Sacramentos y la Bendición Papal.

El cura Vicario don Enrique Borzonc, el 
ex Cura Encargado don Eugenio Bandini, 
los hermanos y demás deudos, invitan a las 
Congregaciones y caiólicos eo general, para 
que concurran it funeral que por el eterno 
descanso del alma de dicho finado, se cele­
brará en la Iglesia Parroquial el 15 de No­
viembre a las 9, con la asistencia de Su 
Excia. Monseñor Dr. don Ricardo Isasa, 
Arzobispo de Slaurópolls. Favor que agra­
decerán profundamente.

j demás

iflfcnfos

Asamblea "Representativa "Departamental

«• ■> • -*. mouoatólMdo», 
Callo Rincón «17, Montevideo. Teléfono 1.» Uro- 
«““P1- 5-37-1920,

Elaniina lana francesa
ÍB.OO ni.

Ta.m"bién se recibieren, Titiles 
series para trilladoras

cu loa Sembrado do trigo, centono, maíz etc. 
etc.

Los medios para contrarrestar parte do 
los daños quo origina cstus plagas, están en 
mimos del agricultor; para ello no tendrá más 
quo limpiar bien su semilla y darlo los trata­
mientos do sulfato de cobre, formol ote. etc ; 
según las exigencias do cada caso.

En Ja producción de granos no solo se 
debe buscar la cantidad sino también In 
forma, el color, ol peso y la calidad. Lo que 
liemos dicho con respecto ni agricultor se 
puede aplicar sin reparo alguno, al quintero 
horticultor, etc; desde ol momento de que a 
todos interesa por igual.

Cuanto más perfeccionado sea el cultivo 
más exigente oerrf, en todo sentido.

El horticultor es el que más esfuerzos tiene 
quo realizar para ver su trabajo coronado 
por el éxito económico y comercial.

El debe observar en todos sus trabajos un 
método especial, un fi.i económico constante 
y productivo.

Los podos, Ins siembras, los abonos, los 
laboreos, los transplnntes, los injertos, las 
riegos, etc. etc, deben sor continuamente su 
preocupación.

Todo esto constituye el engranaje que ha 
de poner en movimiento el mator de produc­
ción comercial. <

lógicos, mas razonables. La dijo al señor 
necesidad impy- 
tapidez, no había

Ana I. Fernández Síg*"
sionnl. Calla Yi v Solis sin. San José.

ici oficialismo diríamos nquí. Ese bocho nos 
muestra mejor que ningún otro la indepen 
dencin de pensamiento del pueblo norteame­
ricano y la libertad polítitca de que ha 
gozado el republicanismo bajo un régimen 
adverso.

Lecciones son estas quo no debemos 
olvidar, pues constituyen un catecismo prác 
tico, objetivo—es la experiencia laque habla 
—de democracia y do civilización.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N." 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

I«os Principios
Que con ello obtendrá resultado

.Salvador Maschcroiiií''-!,’;
irr.slaJaJo mu eludió a la calle San José mime-

Dr. Justo II.Cerdeiras
del Hospital Maciel. Ex-Jljdico interno del

José P. Tolero .E*frf.b«n<»--U“t«?*
, „ n hulado su escritorio

a la callo Sarandf 5ío, trente al Hotel Español 
tu Boíriwu itiirii.tiníiiliunti luí bíu i.hi

Tres elocuentes lecciones derivadas 
de las últimas elecciones 

norteamericanas

Se trae por encargue repuestos para toda clase de má­
quinas agrícolas, como así para las Cortadoras, Segadoras v 
Linoras. J :

COSTA Unos

Serafín Bonavita
dor. Oalle 18 do Julio N o 417.

Manuel Irisarri
CIRUJANO DENTISTA

Avisa a su distinguida clientela 
que desde el l.° de Agosto darú con­
sultas en San José ¡os dias lunes, 
martes y miércoles y en Montevideo 
calle líuzaingó N. 1413 los jueves, 
viernes y silbados de 8 a 1 ] y de 13 a 
17.—Teléfono Uruguaya N.’ 3670 
Central.

son granos quo se nunp nz>»nchas regulares < uua l,a los terrenos y producen cosechas £^1,, porJ1 
• Si muyoies exigencias en nb . /

Gioconda Rodríguez
graso y <13 clase a domicilio. Callé Plata 808.

. -- I-------..... .p.» «u,;»
<|iie no ho realzado ninguna. Las denuociu 
l.n ha comprobado la opinión pública. Re», 
pecio a ¡o do pesquisa secreta, debo mauifa- 
tjrquo mu extrañan esas manifestación.s, 
cuando son sus propios correligionario» loa 
quo aceptaron cao y lo aceptaron cuando la 
< oaiisaría do la 3 *, quo a mi iuo pareció muy 
bien hecho. (Interrupciones.)

Sr. Cordera. Un momento; me dirijo a la 
Musa. Entiendo, señor Presidente, que la ley 
al respecto es terminante y no es posible 
exigir a In Mesa que concurriera a una 
repartición pública, sin autorización do la 
Asamblea, y aún más sin anunciarle do 
antemano su intervención.

Como la Mesa creyó quo era un asunta

Cursos para ingreso 
res - María Teresa Musió Bovo. Cal 
nú ni oro C75.

Conviene pues que Ins cosas se hagan 
su debido tiempo y en buena forma.

’ Estamos en un período do elaboraciones, 
i es decir: en espera do la producción del lino 
i trigo, centeno, alpiste, avena, papas, urbe-jas, 
■ habas, cebollas, ajos, lechugas, repollos, cali- 
; flores, escarolas duraznos, peros, manzanas, 

higos ciruelos, cerezas, guindns. dómaseos.’ 
frutillas, granadas etc. etc.

i Pero para que todo esto sea una realidad
1 hay aun que trabajar unos meses más y ayu 

dar a |ft naturaleza en la elaboración do esos 
frutos.

¿Cómo debemos realizar nuestra coopera­
ción? H

Sembrando mucho y bueno. 
Elaborando bien la tierra.
Combatiendo las plagas.
Efectuando riegos artificiales.
Carpiendo y aporcando los cultivos.
Abonando las tierras.
Podando bien Jos árboles.
Evitando las enfermedades.
Observando rotaciones.
Limpiando siempre Ins semillas. 
Sulfatando las mismas.
Seleccionando siempre.
Perfecionando el trabajo.
Buscando buco rendimieoto y mejor cali­

dad.

E1 <1“O avisa ~ 
-----_HMÍordo ,iinoro

CUANDO VUELVA A MI PUEBLO
Canudo vuelva n rní pueblo, con In (rento nu. 

[roolnda 
con los lauros do gloria y te oncuoutro adorada 
nllñ en ol liuortecillo, dubujo del ciruelo, 
¡nh!,;quú bolla ha do sorrno la majestad dul cielo!

Cuando vuelva n mi pueblo después do tantos 
[ponas, 

después do tantas luchan, do tantas horas llenas 
do honda melancolía y mo oucaoutro n tu lado, 
olvidaré por siempre la angustia que he pasado.

Cuando vuelva n mi puoblo, mi madrocila vieja 
hani para nosotros pastel con miol do nbejn, 
con los labios ilutados cual si fuéramos niñón 
comeremos, y riendo nos haremos cariños.

Cuando vuelva a mi puoblo, muy juntos do las 
[manos 

iremos por los campos cual dos buenos hermanos, 
cogiendo rojas flores, bebiendo el agua pura 
del manantial do plata quo duermo y que inur- 

[mura.

Cuando vuelva n mi pueblo, di ¿recuerdas el río 
quo cutre las peñas corro y qué teniendo irlo 
el calor do sus aguas suavemente probabas, 
y luego en sus arenas, sonriente dormitabas?

Cuando vuelva u ini puoblo, ompuflnré la azada 
que ya por ol e’tio quizá estará herrumbndn, 
y juntos nos iremos n lecnudar la tierra 
quo es una buena hermana que da cuanto olla 

[encierra.

Cuando vuelva n mi pueblo ¡lio do hacer tantas

Corlaré pnrn ti bollos ramos do rosas, 
y'treparé a los árboles en busca du mil nidos, 
y después du la trilla, do conejos dormidos.

Cuando vuelva a mí puoblo, con madreselva 
loUóñto, 

una guirnalda tolla colocaré en tu tronío, 
y serás pañi siempre la musa do mis ver.-os 
y ellos soniii entonces iu.is suaves y ruis tersos.

sin aviso previo par.» concurrir a reparticio­
nes ptiblicis, para hacer una inspección w 
esas coadicionea. Lo quo proponía el señor 
diputado era una pesquisa secreta, que aún 
cu lo» juicios criminales esLí desechada ter­
minantemente por el artículo 1G1 do nuestra 
Constitución. !>e tmm ra que a mi modo de 
pensar, mo pareció mmstruoso el proceder 
que s» mo proponía, y, es 0,a |a rMÓ4 
tenido, seúor Presidente, pues si aúnen los 
juicios criminales e-t.í prohibido por la Culis, 
titucion, hacerse pesquisas secretas, mucha 
menos eu reparticiones públicas y entro or­
ganismosqu.- deben coolroJat-ey no d.beu 
herirse. Pué por por esas razmjes'quo proce­
dí así y lo expongo a la Asamblea para q 
lo tomo en Consideración.

La reciente campana electoral, de tan 
vastan proporciones, ba ratificad'! la tradi­
cional educación cívica de la democracia 
yankoe. Han sido comicios sin sangre y sin 
bebidas, sin caudillismos y coacciones poli­
ciales. Los treinta millones do ciiidndAooH 
ban llegado a las ornas cou la conciencia de 
sus responsabilidades y corno corolario de 
tan hermosa y magna demostración de 
cultura popular, apenas ungido Hardiog 
presidente el primero eu felicitarlo es su 
adversario, Cox,

Apuntaremos otro aspecto en esta elección 
tan pródigo de enseñanza-: «agregó -dicen 
los telegramas refiriéudoso a Mr, Jfarding— 
que rogaba a Dios que so dignara hacerlo 
crpaz de dcBcuopefitir el puesto de presidente 
n fin de responder a las aspiraciones de 
Norte América.» Tal invocación al Altísimo 
habla muy elocuentemente dol nuevo manda­
tario quo ni en medio de los cntusmsmo- 
del éxito, olvida la fuente primordial del 
Universo, la que preside los destinos do las 
naciones: fuente invocada constantemente 
pnr todos los mandatarios yaokees, que desde 
Washington, no vacilaron on prosternarse 
ante la grandeza del Creador. . t ,i.i

Finalmente, debe notarse I» derrota 
partido demócrata, el do Wilsou, y p

culturales. Lo contrario ocurro con la alfal­
fa, el trigo, el maiz y el lino.

Estos granos no sólo exigen una buena 
preparación del suelo, sino que, además ro 
quieren abonos, cuidados culturales, y hasta 
medios de prevención contra las plagas de 
orden tisiológicu, vegetales y auiumles. Eo

i j ,,o ovíui— deber* ao« o*' regu—

J’oncinos en conocí ni ion te de ] 
aKiiciiltore», que osla casa acaba do recibir n„ HIirt¡d„ coi,,, 
ploto do

Piezas do repuesto para las segadoras MÍC COBMÍCK j DEERING
Y cortadora LA CRIOLLA

Francisco 31. Rovira
Apertura de libros, balances y contabilidades, 
18 do Julio 588.

Donato D. Clara ,RáX“-íá?; 
tiembro, .171. Montevideo. Teléfono La l'rueua 
ya. 3323 (Colonial.

dan?,til 1 ¡?.,0s.les h“ mandado una buena cosecha, tratad 
nürdsn lí™ 1 ? “ °! °amp0' pnr falta llel l”'sn ‘'abajo <i.W
lT,t“ ‘Z.rlS’ lasse6adora’- Reparadlas lona,, comprad todos 

„ T“nos' ""“petando a último momento para 
haceilo, pues al que madruga Dios lo avuda.
mra H m? aCeít°; gra8a’ hil°’ b0,sas y todo Io ^cegarlo 
paia la próxima zafra.

No olvidáis nuestros consejos asi como visitar la

CASA SANTOS GARCIA
que es la que los vende más en cuenca.

Julio C. Cnllorda
nal Grand» «8.

Eugenio J. Cazeiiux 5;;',“- 
Arregla sucesionus, hoco toda elimo do operado- 
neo sobro campos, etc. y administra bienes. 
Escritorio.* Callt Paveando 15'20.

tICí2'Hbuena semilla siempre será la baso 
fundamental du toda P^duceió.i 'ragotal y 
por cuya razón jamás «e debe sembnu uu 
grnuo cuando eO pueda sombrar uru.

Monte la calidad, forma, poso, ctudosunita 

ngneultor sino qui P ^bemu»

uuanuo vuiuvu» i— -
[alegría 

un la paz do dosahnw, bajo la selva umbría 
Oiremos el murmullo do la paloma incauta 
túsonUdaa mi vora, yo tañendo mi I lauta.

Samiiri. E. un Madrid

Mario G. Lacrois gsSf-j;
Seguros do Vida «La Providencia». Sarandi t»<. 
San José.

Julio Arnúbal ítXÜS; 
sultana a la calle Artigas lio entre Urueuav y 
Larrañaga. San José.

Leonel Agtiirro - Homero 
Martínez Albín 
te video*

i En In ciudad de San José, el día 16 do, loa libros y tomar nota de lo quo allí su- = 
i Junio de 1920, siendo las 9 y 30 p. m. entran l cedió.

a la Sala de sesiones los señores diputados I ’ " 
Mario Arias, Guillermo J. Bozzo, Cirineo , 
Botarte, Adolfo Cordero, Rómulo E. Chioz * 
zn, Silvio Carbnjal, Luis Caviglin, Salvador 
Estrudó, Juan P. do Freitns, Ricardo F. ' 
Fígaros, Humberto Franco, Esteban Gorospo, * 
Artigas Mcoénd-z Clara, Mario .Menéndez < 
Clara, Joaquín Muñoz Miranda, Alberto i 
Moine, Rubén, Perora, Nicasio E. Perora, i 
Mario Rodríguez Bonn vita, Rafael V. Sal- < 
güero, Bruno S. Tejero y Eugenio Villagrno < 
Buntamaute. Total 22. ,

1 Entra también a Sala el Presidente de 
i Concejo don Carlos Larriern. <

Faltan con lieenein el señor Santiago R. <
* Alfnro, y sin aviso los señores Francisco 

Alvarcz, Esteban F Bovo, Bernardo Barto, . 
Benito Díaz Jaime, Santiago Echeniquc, i 
Humberto Laurnaga y Francisco M. Rovira. i 
Total 8. ’•

S>'. Prrsidcnle. Está abierto ol acto. So 
va a dar cuenta de los asuntos entrados.

1. ° El Concejo Departamental de Admi 
nistrnción, en la sesión del 15 dol actual, ha 
declarado de urgente necesidad algunas re­
paraciones en el camino a Flores, cuyo mal 
estado ha constatado la Comisión do Fomento 
en eu reciente gira.—A la Comisión do Fo­
mento.

2. ® El mi«mo Concejo eleva con oficio el 
petitorio del señor José Arnábnl pnrn instalar, 
In lotería do cartones.—«Y la Comisión de 
Legislación.

3. ® El Consejo Nacional do Administra­
ción remita con oficio dos ejemplares do In 
obra titulada «Los primeros patriotas do 
1811» adquiridas recientemente.—Tómese 
nota y acúsese recibo.

4. ® El Concejo Departamental do Treinta 
y Tres solicita la designación do dos delega­
dos do esta  Cungreso n celebrar­
le en el Durazno «»l 25 do Agosto próximo. 
Se pondiá a consideración una vez termina­
da In orden dol día.

Asamblen.nl

5. ® El señor diputado Santiago R. Alfnro 
solicita nueva licencia hasta ol 20 del actual.

Léase (So lee). Eftrf a consideración.
Si nadie hiciere uso do In palabra, se va n 

votar: si «c concedo la licencia solicitada y 
so convoca ni suplente respectivo. Loh seño- 
íes por la afirmativa, en pie. (Afirmativa).

Sr. Arian.Me permito? Yo creo que on 
con erándose como es de práctica, on snln, el 
suplente respectivo, podría invitársele a que 
paso.

Sr. Presidente. Muy bien. Así so procederá.
Dése lectura al podido dol Concejo do 

Treinta y Tres. (So lee).
La Mesa iba u someter n consideración de 

In Asamblea ol pedido, pero udvierto cu este 
momento que esc asunto correspondo a los . 
do lu Comisión do Legislación. Do consi- | 
guien e, so va ¡«dar oso trámite y pasará a la ¡ 
Comisión do Legislación pañi <pio informo, | 
a inclina que lii Auamblea resuelvo otrn cosa. ( 

Estando terminados los asuntos entrados, ¡ 
se pasa n In ordou del día.

Sr. Cordero. Pido lu palabra. ,
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado. I
Sr. Cordero. Habiendo constituido la 

Mo>u dorante los días do la ausencia del so - r 
ñor Prcaidonto, y dando cumplimiento n lo c 
establecido en el nrtíoulu 20, inciso 17 quo 
dice: «Deaechar todo lo quo se tenga porin- a 
admisible, dundo cuonta ininediatamouta a In a 
Asamblea»; debo maaifoatar que el viernes 
d>< lu semana pasuda, fui solicitado por el c 
señor diputado Villagrán Bustaniunto para I 
que Jo aeoiupañara, como Preaideute, a uua 
de las reparticiones públicas para rubricar I

Temas agrarios
Pasamos actualmente por !os “CBCB ¡ ordtn fisiológico, vvguu».v. ,

el buen agricultor, quiuturo o )««« - , lodua |aa semillas deben sor no r<gu-
<M» d.£prd. ta»»'P” M... .I..o, <».»«-' >
n>o|.r,.ml«t« í “'l,l¡”“!°síoX„ .in I W“d'> l*”*"»1" dJ ’’ d” “

Judío Julio, AbmW y lc¡6od0 --------- ■ ■
meses radicado» pm“ ln CJ u proparación 
de tierras, abono do !as m “ g fuPturnH 8icm 
y selección de semillas par» difiail¡vaa de ár- 
bras, podas preparatorias 
boles, arbustos y cepas. (¡ flI

El agricultor que siembra ir fe , 
piste, avena, cebada, veneiii» ^Q(? c¡0Itua
uo debe olvidar, que, a p cllallto a la 
granos uo son muy* exig deben gor-
prcparación de la tierra _,imh¡O1 requieren minar y producir, otros en *cambra 
un suelo bien labrado y » ?industrial,
dar cosechas abundantes y de valor i . .............

Maña Adela Bonavita
tale» <le Francés y FrajcZ-s para Maestros de pri­
mer bracio. Calle Solí» 570. San José de Mayo.

Ana 0, de Searlacini
Gi". lelét. La. 1 mr-nava Kan tn.-l .la X!.. - J

autoridades, on el momento quo iba a dictar 
una claio on el Liceo, y lo dijo quo creía que 
no correspondía a la Mesa. Por lo tanto com­
prendiendo que mi opinión no eia tan auto - 

a rizada como lu do esos abogados que mu ha- 
i bía nombrado, lo dije quo mo permitiera con- - 
■ siiltnr, nu sólo la Ley do los Gobiernos De- i 

parlamentóles, sino quo si a eso respecto me 1
> sugoifa alguna duda, entruvistura u alguna | 
i persona compotouto quo mu asesorara al res- <

pacto. i
> Recuerdo los palabras textuales quo mu j 

dijo el soñnr Vlllugián Bu^tamautr: «vengo t 
u solicitar »u presencia on lu oficina donde c 
su expendo el azúcar; n constatar la venta eu g 
lu forma quo so hn hecho». Y agregó, «bu 
seguido uua especio du pesquisa y creo su han 
cometido algunas irregularidades; y la Mesa 
deba acompañarme para revisar los libros y 
comprobar osa» irregularidades». Fué esa la 
forma on quo so expresó.

Sr. rilla¡jrdi> fíudainante. Y cuando ful 
a hablar con al d vetar Cordero, llevaba la 
cousulta du oso» abogados. Uua do esas con­
sulta» tuvo ocasión do presenciarla vi señor 
Goroipe. ¿No e» verdad señor Gorospo quo 
presenció una do la» consultas quo hice a uu 
abogad,*?...

ó’r. Uororpe. Es verdad.
Nr. ¡'i¡ltn;rdn Hustamante. Pero yo no 

voy a discutir eso...
Sr. (ordrro. Dejando aparto osa discusión 

personal, que no tiene mayor interés para la 
Asamblea, voy a plantear como principio, si 
esto caso tiene relación cou lu interpretación : 
de la Ley do los Gobiernos departamentales,

. ........-.................   saiiu y iuBuuinj,
Los artículo» 20 y 21 sou terminantes a eso se negó a concurrir y puso al alcance del 
respecteiy la Mesa se creyó obligada a no señor diputado Villagrán otros medio» más 
concurrir. % lógicos, mas razonables. Lo dijo ni señor

Uua Comwión puedo intervenir y aun es.» Villagráu, que si creía una necesidad impe-

[ I/i Mesa, creyendo quo no estaba dentro 
deíui fueros y .atribuciones, concurrir a esa 
oficina, se consideró en el caso do descebar 
el pedido; y eo fundaba en Ins razones que 
voy a exponer, para desecharlo. Creí que no 
era pusibte concurrir particularmente, sin 
delegación expresa de In Asamblea, a interve­
nir cu una oficina púb ica, mucho más cuando 
no se le había nombrado, como es costumbre, 
en Comisión Especial ni efecto. Creí, pues, n 
ese respecto quo daba cumplimiento a los 
artículos 20 y 21 do la Ley de los Gobiernos 
Departamentales, ul proceder en esa forma y 
dar cuenta a In Asamblea. Era cuanto tenía 
que decir.

Sr. Presidente. Está n consideración de ln 
H. Asamblea la exposición dol señor diputa 
do Cordero.

-i Sr. Villagrán Bnetamantc. Pídola pala 
brn.

o _ Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Villagrán Bustainante. Yo quería rcc- 
, tiíicar algo do lo quo acaba do expresar ol 
. doctor Cordero. Ma pnroeo quo no solicitó ln 
I presencia dol doctor Cordero, sino lo que hi- 
, ce, en ausuncia dol señor Presidente, fué dar- i 
. le cuenta do una denuncia que había recibí- < 

do y darle cuenta do osa denuncia, por si 
| qiiorin tomar alguna» medidas al raspéete. 
( ¿No fué así?
, Sr. Cordero. Mo permite?

Sr. Presidente. Terminó el soñor diputa- - 
do? Tiene la palabra el doctor Cordero. i 

( Sr. Cordero. Entiendo quo uo fué eso lo que
so mo pedía. Entiendo quo so mo notificó eso i 
hecho y so mo solicitó acompañara ni señor 
diputado Villagrán Bu-itamantc, n concurrir a ¡ 
mui oficina pública pura tomar nota, no sólo 
do órdenes <lol Concejo, sitio también pnrn 
rubricar los libros y ver on la forma on quo a 
so había expedido on el asunto. u

Sr. VUlñgrdn llustamante. Insisto en que n 
no fué eso ol podido; por io monos on mi 
monto no ha estado tal cusa. Lo quo hice 
fué darlo cuanta du ln denuncia quo había 
recibido, por si quería tomar alguna» medi­
das. ..

Sr. Cordero. Aun n eso raspeóte, ontiondo 
quo ol señor Villagrán cometía un profuudo 
error. Ningún diputado, fuera du cinto recia 
te y sin delegación do la Asamblea, puodo 
Intervenir au ninguna oficina pública.

Treinta año» do labor, do vida lionosta, 
abonan la verdad y la exactitud dol hecho 
quo expongo y lo somato a la consideración 
do la Asiiuiblon, pura quo ti creo prudente mi 
proceder lo apruebe o do lo contrario lo 
desapruebe.

Sr. l'tllagráii llnslamanle. Perfectamon 
to, doctor Cordoro; yo no he querido discu 
Hr el derecho do penetrar en las oficina» pú 
blica», y precisamente tan no quiso hacerlo, 
Eurque entiendo quo no pudía hacerlo, que i 
asta cuando hablando cordialmunto yo le t 

di ln opinión do dos abogados, pero yo no l 
lo exigí, no lo pedí quo fuero... |

Sr. Cordero. Me pidió quo lo acompañara i 
n examinar los libros, ■ .

•Sr. Villagrán Bustainanle. Siempre quo 
lo creyera iieccsariu. '

Sr. Cordero.... siumpre que lo creyera 
necesario y oportuno, y mo habló quo habla ¡ 
consultado con abogado»... ;

■Sr. Villagrán Hnstamante. Es verdad, < 
siempre que lo creyera necesario y oportuno; c

El doctor Cordero mo dijo: voy i» consultar 1 
o) caso y luego mo expuso cierta» razone» con r 
las quo yo estuvo do acuerdo. ¿No e» verslnd? c

•Sr. Cordero. Es verdad. Mu invitó a quo ----- ------------  ,---------------- --- ...... ...................s—, .|uOÍ, v«m» uu» u
lo acompañar» y mo citó el nombre do tres iutorvoueión, eutieudo, que no debo hacerte riosa quo w procediera coa tí

LOS PRINCIPIOS
~==-^ _tRT,gas menéndez clara

í *•’ ’ Elimos comicios

--■*

¡™"eT&«", z"isrT'«°^ i ¿F* i.    
Mción n osa tesi» o se^h d7 ^’rlín- «P“• ’y Ordífl^’F;?.?0** 5°nl'’nl Keñor

........- '™d'-

!?■ K” |”'X' '»»!«"■• ■=* á
hUiX"»*£». Huno prepi.KS.T_».

«««» eulid.a urgíJc ó’

elecciones de luiembru» d-1 Conse’io ^\lra!‘| Pl,ed«'« triunfar 
de Administración sin nrm . Io ^ac,onnl gend *: fi!..

- »•»»«”'"“" .......—

ralo., .Me,,, j. p„p„g.„da. 1
• Dicho ...u, p,lca. „„ |„ ,im cce.
oí 5 " ¡I™'"'labraos bono poco, d\,( 

I trente, irei. |a i¡4;,
L.™> G.ll.n,! c„„b„,d, por c] Jtnor j 
BoiUa—hoy .si, tojnYll, reburtecid,. l„d¡. 
«tamo, «tonco, noc.tr,, p„tere«¡, Jí(¡ni ' 
i». y lógio., por l„ prime,., „ ■, 
de-pue» do las declaraciones concretas y!.

votos en favor de la lista Lamas Gallina!, partida.
sobre una convicción mgnra: la deque sirven votar esa lón 
la cau»a de las libertades legítimas y de 1a exigencia de. 
cordura y elevación on la po ítica nacional, 
frente al posible y nuevo avance regresivo

’®a convicción.
r ai- ,1 .........  Gnllinnl no

duda-o, Kuperfluo señalar

simplemente, por pnr- 
’i on esta colectividad, 

'as, la suerte do ln
il señor Batllc 

•n co IcionaCno *Duédó"nRr” P?rHdo tnuli‘ 
T , nuestro concepto a ira»'B"r ,óR,cnmen,e' 

isur?

.'olM í "" 'T'"*0 »»

..olido dq oj|i 
«praorfn y, <»nidc»,y ol „„lMo

«r«no II ho,til, ln cqnidi.terrci. .¡..pii,, 
________ v “'"‘j™ " Prepl» «sion. I lo, «, el p„tldo 

reo do liitervreir ! L.to |„ i?"’.n. »va?t"; wSfin nuestro con- 
on ln» «»■/,..:_ ' .’ 1 d"ra más favorable do las que

■.■¡oSduÍ«;| LT¿\«™|™'Íonr'‘-"'Í?to- D,'d”01 
ir vtel..... . " ° ’'» "■»" «« «. por., pnrn

■«• nl.lioS. ’ Ü’H ’ ■ “P'““" to» «motero, del
prablmrn «e.,,,,.1 co„o nomro., rol.,- lo 
I.™. .!.™,, GnllÍDnl |. precc,moda,, 
"fundada do que, on e«a fórmula, so eneasi- 
lan definitivamente cu determinado partido, 
oque puede no estar de acuerdo con su con­

cepto do orden permanente frente al escena­
rio político.

| «Juzgamos ocioso expresar que, cunado 
I lormulamos esas declaraciones, no encontró 
mos, frente n nosotros, razón alguna deriva 

Ida de ln existencia do la Unión Cívica ni de 
a fórmula votada por la Convención. Por 

, lo contrario, nos colocamos claramente den- 
¡ tro do lo resuelto. La Convención partidaria, 1 
I en efecto, si resolvió la abstención corpora 
| tiva, dejó expresa afirmación, a fin de evitar 
! toda duda, do la libertad individual de los 1 
! componentes del partido para proceder, en el 1 
caso, según el dictado do su conuiencia. Es I

católicos partidarios do * votar c 
1--... c.::.....: 11UU. <

sus tea sí disposición alguna do la autoridad 
partidaria. Y, por lo contrario, tienen, para 

sirven votar esa fórmula en el comicio próximo la 
" "re -----’osu propio concepto: el de que, 

con su x'oto en tal sentido, sirven realmente 
un elevado interés patriótico.»

OIOS, PATRIA Y LIBERTAD

rtnr.f.hr
Asamblen.nl


los principios

Ccrrito 592.COOPERATIVA»

Depósito de frutos del país, salazón de cueros
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Igentes en San José: (íChoa HnOS

Bijrt'rliciin irritan m ti Biprlisutt

adjunto. *

•encía. Dirigirse ala calleItnzaingó
stnrío Honorario. — Por In

dente; digitel .1. ilrl Castillo, Secretario.
< -» forma, creyendo que duba cumplí

DE AVIACION

las grandes telas españolas
La cuestión dsl pao

taffiiE al tolw Ittiio Beianiiif

Sxxxxxxxx: xajoocaceoK

V1DA PARTIDARIA
xtomacooKgj

JOSÉ LÓPEZ DIAZ PritUil Tutr;r.iljPhnp,

Ayer ri las <¡p. id. celebró urm sC,ión

Apesir de l.i nueva suba quo han experimentado los neumáticos, hemos resuelto sostener el precio 
actual, por unos días más baste donde nos alcance el oslsk que tenemos. Después 20 0|o do aumento.

9
¡®

Nmlie vendo In NAFTA unís barato que el 
“Baratillo del Vasco" de Isahelino Echarte.

mente y en cumplimiento al artículo 20, da 
CQfuta a la Asamblea de su proceder, para 
que ésta lo sancione o lo rechace. Es todo lo 
que tenía que decir.

¿r. Presidente. E«tá a consideración de 
la Asamblea la exposición hecha por el doc­
tor Cordero.

La Mesa entiende que In ztsnmblea debo 
pronunciar-e robre la conducta observada.

Sr. Muflo'. Miranda. Pido In palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.

So anuncia que en la semana próxima 
vendrá n la ciudad en gira de propaganda una 
delegación del Directorio Nacionnlistn, pre­
sidida por el doctor Luis Alberto de Herre-

Colonias Agrícolas. Trilladoras 
y iiniisirti i»e » ekeai is

Ayer, siendo más o tnenos las 3 de la tarde 
pasó por In ciudad un biplano, rumbos a 
Montevideo. Supimos más tarde que venía 
de Colonia Suiza, habiendo descendido en 
25 de Agosto. El piloto era el capitán inglés 
Dnvnusory viajaban en su compañía algunos 
miembros de la familia Tomkins.

.■» <!c ASa.vo <»***-£.
NOTA—Si tienen cart 

jándolas como 
cualquier otro metal.

listas, In Junta Electoral no acatará la sen­
tencia del Juez doctor Castillo, lo que como 
es natural, traerá aparejada una nueva a¡ 
loción de los colorados.

L>a Comisión de Inspección Escolar 
regresó ayer a Montevideo

El amplio prog'ama de fiestas que los es­
pañoles llevarán a cabo e.te año con motivo 
de las llamadas «romerías», empezará en la 
mañana del sábado próximo con el gran re­
parto de carne y pan a los pobres que se lle­
vará a cabo en el Molino «La Nueva Indus­
tria!, del M-Dor Cándido Marín. El reparto 
estará a cargo de una numerosa comisión de 
distinguidas damas y señoritas. Estas debe 
rán reunirse a la-. S a. nj. en el Club Frater­
nidad, de donde ¡a Comisión las hará cotidu 
cir en automóvil al lugar del reparto.

ñola de Socorros Mutuos de San .losó y In 
Comisión de Fiestas, delegada de In misma.

1L““' * « de eomesl.l.les bebidas. Ferretería, 1>|........ cria. ajin e

Neumáticos A.IAX-KING ROAD. cubiertas y cámaras
l’rcrins especiales para el cnaitríin

C:;hs hrl cea anaiqttt tlktrico. di fílrici 
S 1 <»oo

S:a i'raqm.tíÉílncj

o   ii,leron - i ----- <-------- ------ /• -- .v-ww
sus nombres la« siguientes personas: Mnr(;l < R’lo-*-L)n mecánico de la casa Ott empezará 
E-ofuola Esnínola. O.irmrwi l-t.,I.....ii ; de inmediato a armar el instrumento, nne

r

p
8

I Q 
Q

Diariamente sesiona el Comité Electoral 
Colorado, en el local de la Departamental 
Riverista. Se trabaja activamente en la mo­
vilización do los elementes para los comicios 
del 28.

Viilngrán, porque dijo, no se mejoraría en

uu “tros precios antes de hacer

•ja >Sania Isabel-, Perico Flaco-Suriano 
«Las Rocas» (juaycurú - Colonia 
«Castro» Pantanoso de Castro — Florida

Venia tic ganada y reproductores

Q

0....... ..... .... .......... .

DIA V NOCHE
TJrurr■ui.a.jr e Ztvi!z¡a.iiiEd

ra, Queta Bunnvita Sa’gucro, María Elena 
Chiolini, Miguel Vari-la, Aída It.mcla, Elia 
Gil rlc Berterreehe, Marieta y L.=.. Gi¡ Gai-i ,. • , - — —-_____
güero, Sara Salvo de Cnputi, María Teresa lcnl,lbl" df! palabra-., según nuestros informes, 
Amado, Eufemia, E.ter y-Mnrnjf. Alba, Car-j"rn‘ °. A,lal,li Y Alberto Cabrera, 
los Larncrn, Lola Bonavit.i de Lan¡era, h!?- dcsccfrnÍ,í "" ,iro do rev,5|vcr sobre el 
doctor Adolfo Cordero,Oscar Amado, Carlos i ú,t"u,,> produciéndole una herida de carácter 
Gil, Julio César Cantou, L-.lita Ricouté.doc. |K.ravpe" cl COb,a(Iu izquierdo a la altura del 
tor Salvador E-tradé, Rafael V. Salguero, | p?,"- I"tervtoieron el módico de Servicio

El órgano di la Iglesia Parroquial
En In tarde de ayer llegaron n la ciudad, 

’ conducidos en los carros de transporto que 
hacen viajes de Montevideo San José y vice 
versa, gran cantidad de cajones, conteniendo 
parto del órgano que está destinado a nues­
tro hernioso templo. El peso totel de la car­
ga que será completada hoy, es de 10.000 

¡de inmediato a armar el instrumento, que 
procedo de la fábrica Wak-ker, Alemania, una 
de las mejores del inundo de su género.—El 
órgano estará pronto para ser inaugurado cl 
l." de Enero del año entrante.

«» , -z- ... - -______ C011 eS^a

mriiulo suri ¡tío <lc «IIioJmn <lc 
líenlos <!c hozar. los cuales ofrece

de.pués d« haberlo meditado reposadamente - 
y L'i-ta de haberlo eoriaultado, lo propongo ■

PRIMAVERA Y VERANÓ
®] h.^L2orÜ.t'.i^e por s.u elegancia, distinción 

selectos que

seo campestre que so celebrará en el «Parque 
Barcelonés» en los día- 1-1, 15 y 10 del co­
rriente, de acuerdo con el programa n2j....._. 
Al rogara Vd. so digne honrarnos con sn 
presencia, nos e.grato saludarlo coa nuestra 
mayor consideración.—Por In Asociación

, - — - ---------- , , . «.-.«güero,
Manuel Julio Gil, Ernestina Geuinazzi, Celia 
Cortazar, Dardo Salguero Déla Ibu.ty, Sara 
Martínez Laguardu, Ledia H. Sánchez Ci 
gruida, Ztilma y Pura Amado, Blauca Pérez 
Verde.

y nuen gusto uno de los más 
hayamos recibido.
I- i l'í ?'¿7.1““,lI()¿>físl>«-ial>a(:nt<! In variedad qne 
J .111.1 ijLbijDO que vendemos a precios muy

Ha sido profusamente repartido en in ciu 
dad el programa comp eto de los actos a ica- 
lizarse. Por su rnuchi extensión y por ser yn 
de todos conocido» la mayoría de sus núme­
ros, no le damos publicidad en la presente 
edición.

Excursión del Moto Club

Esto centro sportivo do Montevideo hará 
una excursión el domingo próximo linst i S.iu 
José, Futiendo dula capital a las 6 a. m. Li 
nómina de inscriptos para formar paito en la 

te, Vure.i, Ruggieri, Ritnoldi, Pa-tori, Ri-so

La versión que hace varios días venía cir­
culando, de que las panaderías dejarían do 
trabajar, so cumplió ayer. Estos estableci­
mientos cerraron sus puertas a medio día, de­
jando sin pan a los consumidores.

El Concejo Departamental de Administra­
ción adoptó rápidas medidos para contrarres­
tar esa actitud de los propietarios de pana­
derías, mereciendo por ello un justiciero 
aplauso. En efecto, ayer mismo qu-dó conve­
nido con establecimientos de Santa Lucía 
que eluborarfan el pan necesario, enviándolo 
diariamente a San Jo-é, siempre que'se lea 
HUfflhd’írara la hariua al mismo precio de

wmoioieKgi

A nuestra distinguida clientela
EDIFICIOS POLICIALES

El Ministerio del ramo ha concedido au­
torización a la Jefatura de San -losé pira 
contratar por la suma de § 5.035.50 las obras 
do reparación y ampliación del edificio de la 
comisaría 3.“ urbana.

Hemos recibido la siguiente invitación:
San Jc«é, Noviembre de ¡920. -Señor Di­

rector de Los Prnscn-ro».-Presente.- La 
Comisión Directiva de la Asociación E.-pa-

tenemos en SEDAS 
convenientes.

Pecera ñnas. y Arriaga

Un número que ha despertado general es 
pectativa es la velada que tendrá lugar el 
sábado a las 9 y 30 p. m. en el Teatro Mac- 
ció,organizada por ul Orfeón y Uundro Dra­
mático de «Casado Galiei:.» de Montevideo. 
La mayor parte de las localidades han sido 
ya solicitadas por conocidas' familias de In 
colectividad española y de nuestra sociedad, 
haciendo suponer que el elegnnto c'-lisco pre­
sentará can noche un brillante aspecto

La Comisión nos pide hagamos saber n las 
personas que han retenido localidades, que 
pueden pasar n recogerlas por la Secretoria 
de la Asociación Española de 10 a 12 m.

Hoy llegará la primer remesa, quo so 
expenderá al público, de acuerdo con las 
instrucciones contenidas en una hoja suelta 
repartida anoche mismo y que dice a«J- U 
pueblo. Se hace saber a los habitantes de cs- 
«n ciudad, que se expenderá pan v galleta :i 
1.) cent-irnos el ki'o. en los siguientes co- 
meicios: Cubasy Lardera, Camino Nacional 
cutre Misiones y Montevideo; Forera Hnos. 
}■ Amaga, 25 de Mayo esq 18 de Ju io; Ri- 
cardo Llorens, Uruguay v Rio Ncgr»; T. 
Odrioz- a e hijo, Colón <.«<,. Avenida Foeh; 
Migoel Laveehia, Plata CIltro Arappy Cua. 
Vilo; v-q'ie L-.iln. Asamblea esq. Itiizaingó; 

Mercado Público. -San José, Noviembre 10

punto como cuestión previa.
.>>. l'iihiirdn [tuM/tmnote. Yo no iba n 

quitarle el derecho de consultar « quien qui 
Fiera, y noqai«e aceptar el procedimiento ese. 
p.-.rque a las 9 de la noche do exe día, estaba 
citarla la Asamblea, para celebrar sesión; 
pero hemos tenido la desgracia, <lo que ha­
yan pasado tres sesiones y no se baya podido 
reunir. Sería que alguno de los miembro» de 
la patota...

S'r. Cord<rn. Eso no es una cuestión do 
interés para h Asamblea...

Xr. .¡rías. Apoyado.
.Sr. Qord' ..y expuestas las razones 16 d- -

Tenemos el agrado de participarle que hemos 
puesto en venta nuestro importante y variado sur­
tido para

doro.ercio-Granaca.cTÍEv-.íN.c'xi xtltrira,
CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA ESTACION DEL F. C.

: Un asunto que meterá ruido
; US T.ICIIÍsTe IA Í.a

Ayer .... cok,, nnoionHÜ.U r.-.i-tra en su. 
Columnas un exteo.so reportaje al doctor S.,| 
vador hstradé. En él so impugna el fallo del 
Jui-z Letrado Departamental sobre las taclias 
de la 4* sección, fallo por el cual se manda 
eliminar del Registro Cívico n un conjunto 
de insorij.cioTies nacionalistas que la C..ini 
denloC!, "'c;,dn.r“>- Electora! habían
declarado válidos.

Según se asegura en los círculos naciona

excursión comprende a los siguiente-: Uiiar VINO NACIONAL
te. V«r<.J. Riwainri pa^oñ, Ri«„o, jl ‘ “ fri IR» • I $

□.as litro Casa Sambanid

lecha ha recibido un 
hrilhinícs y ar- 
a precios que no ad- 

-Consuken precios y ahorrarán dinero.
!. frente ni Teatro Macció.

toras de maya rotas so componen de- 
> nuevas, ya sean do oro. plato o de

f sión respecto a bu funcionamiento y adelanto. I 
A las 10 hizo una visita ni Liceo Departa­
mental, permaneciendo en dicho establecí

i miento por espnoio de largo rato, asistiendo 
, a las diferentes clases que n esa hora dictaban 
, varios de lo» señores piofe-ores. E* doctor 

Aguirro y González y sus acompañantes 
tuvieron efusivas palabras de elogio y felici­
tación para cl Director del Liceo por la 
corrección y el orden en quo se descnvue'ven 
jos cursos.

Servicio médico escolar
A la- -1 de la tordo en cl bical de la lusjtcc 

ción de Escuelas se realizó la reunión n q'ha 
bían sido convocados los módicos y dentistas, 
asistiendo los señores Aguirro y González,

1 bchinffitio, Chiolini, do Frcitas. Pérez Perdo- 
n>n,Ginn>p¡etru.Sagarra, Rieci, B izzoy Geni- 

r, „ | nazzi y la señorita do Espinóla. Después de mí
. r Circuío Católico de Obreros y cambiodo idea» sobre la instalación de un ------------—.......... Vu-
a om sión del Centro Mariano Soler invitan n | servicio médico escolar, gratuito, se acordó ' ’ií-*. Rafael Viera González, EnriquetaB.de 
uaos tos «hitados y sin familia» para couou- ¡que los rnédicu -o constituirán en comisión ¡Cignuda, Enrique Liguardu, Nicolás Bruñó 

rnral funeral que en sufragio del alma del sorteando las e«cii«hn de la ciudad que l< s'A"gel Cnputi (hij«) Domingo Fernández,' 
doctor .Noroorto Lctniicur ee efectuará el lu |corresdondorá visitar. En cnanto n la.- de' Francisco M. Rovira, Artigas Meriénde?. Cia- 
nc» a a las 9 en la Iglesia Parroquial y al ■ campaña serán visitas incidentales y periódi-'ra .
acto de la colocación de uua p'aca cu In tum- ¡ cas que las podrán hacer indistintemeate uno 
oa del querido sacerdote, que se realizará u otro do los facultativos. L >« d.mtistns por 

c’pu s e aquella ceremonia, en el Comen- 'su parte se comproa>eten n n-istirn los niños 
eno cea . i (j(ie por jndi-jación de los mélicos y con eoui -

:::: buril jt.mvij rvritrM. ji m» sillín i w:t: - Asi», tH 
¿i p.'tru ¿s ÚHint—Cu!í«nr :t>w h »»•’« J fírr,iB

la Comisión D. Nacionalista, adoptando; So necesita, urgente, una mucha- 
diversa» resoluciones do importancia. La i cha que sepa cocinar. Familia corta. 
HPFión so prolongó |>or espacio do dos horas. I s0 paga buen sueldo y so exige rele-

Yerbas
_______  . n...nia i--rancr«n» <• ln«Iea«

Enrice Díaz Lardera y Carlos 8. Parada Clara 8
ESCRITORIO-COMISIONES Q

Compra fruta de jpnidedddos; colocaciones de dinero; balance y arreglo d 
-os de rasan de comrrcío-, cobran-,as de cuentas en general, consignaciones 5%

Venta solamente por j mes

los lrajss w vende ta
| CASA SANTOS GARCIA

”0 de oa5imlres “ 32 Y 36 PESOS 
IU1-S extranjeros pura lana

En las escuelas y el Liceo probante respectivo, necasitcn do sus servi­
cios jirofesionnlcs.L'i Inspección so encargará 
do gestionar la adhesión do los médicos y 
dentistas «pro no asistieron a la reunión.

Conferencias
A Ins 0 1/2 p. in. se realizó en In Éscueln 

do 2 0 do niñas una conferencia con proyec­
ciones luiítinósns en l.i quo el señor Stable 
disertó sobro Historia Natural con elocuen­
cia y gran acopio de dnte«, tintando del co 
razón. El señor Fuurnior hizo una lección 
práctica do geografía ante un grupo :le alrrm-

Muutfivrdon el doctor Jimn Aguirro y Gon- 
’ zílez. Presidente del Cotícelo N. de En.-cñ.in- 
i zn Primaria, el doctor Rafael Seliiaffino 
• Presidente del Cuerpo Médico Escolar, el 

señor Emilin Fournier Inspector Técnico, el 
señor Clemente Stable Maestro do Conferen­
cias y el soflor Ricardo Sánchez, Inspector 
Regional, quienes habían venido a visitar las 
c-cuelas locales según lo hemos anunciado. 
Durante todo el día martes esta comisión 
Sttíüdíi'2'2 1’.pr™"' S'“í? “»• * cSitBÍ»............... “

La fiesta en el Club
I Do noche »c realizó en los salones del 
Club Fraternidad, quo presentaban un arre­
glo especial con cantidad de flores, In fiesta 
que ofreciera el magisterio a los distinguid >< 
huéspedes. Fuó un hermosa acto social en el 
cual se hizo música y se bailó con entusiasmo. 
A las 12 se sirvió ej té en rnositas elegante­
mente dispuesta», retirándose los obsequia 
dos después dolo 1 de la madrugada gratísi­
mos a las aleaciones que so les prodigaran. 
La fiesta continuó hasta las dos de la rnaña- 

. na. En el registro de adberentos inscribieron 
sus nombres la» siguientes personas.
Espinóla Espínela, Carinen Bidegaia, Car i 
inca Agustoui, María Luisa Viln, Dora H. 
da Silva, Muría Ve ázqucz, Dominga Vila. 
Ester Espinóla,Sara Lamaisóu da R >dríg»ez, 
Flora Martínez, María M. Díaz, Gualcondn 
Rodríguez, Amanda Chiuzza, Angela Agua 
torii, Lorenzo D' Aurin, Oxear D’ L’rsi, Vi-

El hacho 1I0 sangre de anoche
UN HERIDO GRAVE

Anoche a las 10 se desarrolló un hecho de 
............ jailu «‘"«ro "n el almacén de Altieri, en la callo 
yEisaGíí «al-1Sol(" f-'r'i'm Florida. De-pués de un breve 

i,-.., u...>mu>uuc vapuu, Muría Teresa Cn*11 l<* P^hr-as, e;^....... wLimw,
Amado, Eufemia, E-ter y-Mnrujr. Alba, Car j Y0,,ra‘io Adaini y Alberto Cabrera, 
los Larric.-i, Lslr. Bü.mvita de Lanicra, I1 dl!’'ce"a¡'’ "" l‘r" do revólver sobre el 
doctor Adolfo Cordero,Oxear Amado, Carlos i producié 
n:i I..1L. /•’»__ r< . . r , ornvonn ,.! W«r«

tor Salvador Estradé, Rafael V. Salguero, | ........ , ...... «uvoiuo uu oervicio '
Mnminl .Tniü, fl.i iv.rz....:— < ,, ■- . < ublico, ul Juez L-trado y la policía de la ° 1 

urbana.

IJ

CASA FORD

In» TIC<1111<I<

WXXXXXX

EnriquetaB.de


Asociación Rural de San José

Esta propiedad tiene arrimos, vereda y adoquinado paro

j Robustiano bis

agradecer.',u rq ernnmcnl 9.

ES„

£:  0El Domingo 21 do Noviembre de 1920

i

la sucesión pe jóu Podro

wriihoniosCharla ssssaí
? ESTANCIA “LOS OMBUES”

Dlil *
)

COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

Directorio: Francisco Cílbr
, yo. -i:„ \r Ai-nóliíll.

todos

a GO

9 me-

istá situado en las iiimedñu io-

conduco a la Picada <lv YardaJUAN ARRICAR

diata valorización.

>no, violín, vlolonccllo, canto y ir- l . .-ta M « A't-r tario, Callo Asamblea N. Urugu.iva».

í 

í

Academia Ballootribú.
Callo Colón oaqulun l.arnitlaea.

B**lauíei Miorllioriis 
inscripto j puro por cruzamiento 
Venta permanento

ron y otroi fabo- 
torno, y varias

no. 2 pi.'Z H y coi iun do iiintai <1. 
ni fondo, un ;;r.ui zutano, un :'.m

y O.IO cts. metro, búlgaras a 0.15. Ofrecen las 
señoritas de Oolz —Arenal Grande 714.

’Menéndez Clara Hermanos
=i

..— ------ .... vw.,.p...uU. ,- ,a rnitau nol importo
de estas pr. p edades, por uno o dos años al O con garantí., hipotecar! propiedad: pvwcar»

Gastos de escrituración y comisión del 2 7.a cargo del comprador 
So oyen ofertas particulares hasta el dia del remate.

Por más ¡»lormre>urrir a niieslro csrriloiio, talle IS de Julio 5SB. San José.

ttiinos .» lus rrflore* cliente*y al pú- 
genirul que In-uios recibido ’uu gran 
tu" nacional n precio., ni-uaincutn ba-

PEREZ Y-SOSA
El sábado 18 de Diciembre de 1920

REMATE FERIA XACIONAI. DE GANADERÍA 

El DOMINGO 5 <lc DICIEMBRE 'le H»20 
BANDERA LIBRE

Urbano Ectyeqique e hijos 
.1.-1 „nn Ju>é

Rematarán el sáb.iToo deT S°SA

HEfiE® V DORW-IOI

Eq el Mac ció—Con u:i variado pro 
grama funcionará esta noche el biógrafo del 
Macció.

En el Nacional—¿La película? La 
máquina? El operador? Todo a la vez? No lo 
enbernoH ni non interesa. Lo que si sabemor 
quo el público con una paciencia suma so­
portó anoche un espectáculo a fuerza do in 
terrupcíonec continuas, que no dice bien cot. 
Ja ñeriedad de la empresa. Esperamos y con 
nosotros los habitúes al Nacional, qoo lo de 
annrhe nn tendrá repetición.—Hoy sigue la 
exhibición de «En las garras del león» por 
Nuria Walcon.

otras mejoras.
¡Ojo quinteros! allí todo está hecho, no hay rná

HBum* <lc vetriuS 8 SíííJR!!
Títulos garantidos a disposición de los íntflrcs.dos en la cscribims dr o. 

cardo Ap>tu, donde pueden ocurrir ñor lis llaves do 1.1 r .... ^.n_ r.-,; Oe do n ’

Oportunidad única Conservatorio del Uruguay
Vendo un terreno, ideal para chalet, a doti SUCURSAL SAN JOSE 

kilómetros de la ciudad, con carretera al! 
frente, lidando con el Parque Rodó, compuesto! 
de 1 hectárea, 4707 mt$. ;>0 deeínictios. Tra­
tar: Eduardo Vicous Thievont. Arenal!' 
Grande 531.

í tatai Ira. M Mi M. li lililí

mo y solfeo. Clases elementales,

18 Z°'Tlí,i,Sv.f0IS.,!so00,m'r " "«MU» ««aiWriv calle 
lo de Julio N. 58C, Pan José.

flanlel Lineóla 
iusrriplo y puro por iruzuuikolu 

Venta permanente 
de ClirilCI'ON

do yeguas do carrera, inscriptas y de aha uiestizaeión 
Venia permanento do potrillos do pedigree

auuiow ~~~rera Cachón, Presidente; José D. Costa, Vlce-Prcsiilenle; Abel Aníaga, 
Tesorero- Emilio M Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muííiz, Secretario; Pbro. Marcial Péioz, Síndico.

 .;•* Se encuentra en la ciudad la Biflora 
E'ia Estrado do Laurnagn.—Estuvo ny, r

*visaa mi numerosa clientela y al publico 
®n general, que he resuello vender una canti- 
dl'“J de vorderON goi-ili», a precios 

(Sumamente módicos en los dias 13, 11 y 15 del 
{^■Tiente, y por lo tanto al que desee puede 

¡ “leírio anticipado a esa fecha en el almacén 
! oo Isatelino Echarte, Uruguay o Ituzaingó.—

HBríos., callo .SataniU número 518. San José.

do 1920.—c. / 
Strio.

" | ¡ «novo ano» do.-.l,, !. <(0 Mtn lo
ítalidS ’* I"0 T’n c,"l!lüa<io P“bli«o d« naelo- 
o’tutl ¿'isoí*1'! ,,aoi,ll.° 01 18 do

PÉRESjr SOSA
•í irnporíos remates ».'£

Campas en uenta

SE VENDED
las solares X.' 1, 7 v 8 d

fnlre las tarárnU, a v.nd.rse rslMen lecheras di m«, lonu el» baer,.
So b’"' *■"«■ I” koolombsse-aeueniron Snwi,'™

de as™'”'m,sas-perehis, sliu, , ,a,íoi e,hjeB, 

ros^ím.a”‘S“’ rt>P.'«deZloe,>r.i.s,

. a Pt^ d!?ll0 Fbra 1’15'° “ a vandíreB 6,1 esW «"lote, ocúrrase a oeostro escritorio r-a Sen 
cí'o’sI respeaií" Vacioi’cí' d 1 úrremrá de 1M Meoe, rtf.rid£,

 

tií mí! itíliifg
T rutar 4'olóu a»t»

Asamblea Representativa
Sd Sí CiTÁSÍ BASTI DESFIS DEL

Por falta de número no pudo sesionar 
anoche la Asamblea Representativa Departa 
mental. La mesa, en vista de la inasir.tencia 
repetida de los señores diputados, ha resuel­ 
to no convocar n reunión hasta después del 
28 del corriente.

EDITO de MATRIMONIO 
de Navio,nl'^' > “ ?:‘n ■,°36-V O1 ’,in G <l01 
1B»IO río ta m a " V“ "o,vuc;‘’ritos ycinl» "

lueunneión oblignlorln
El Concejo Departamental ha reauelto.de 

acuerdo con una moción hecha por el doctor 
p ga!Tí1.' decretar la vacunación general an- 
ivanólica en este departamento, haciendo 

las publicaciones correspondientes.

I.i>li,iilavió»Jnl„i |ns IM( jI:VÍJ1N , p
pueblan |„ eslanein Han Mari de ,lon 
•litan Antonio Mein.

115 IJHíltú, Sun [ataiíM. lili í! taiai

1.500 VACUDOS DURHAM
•%imreiHes para planteles

LOGO LANARES
í LOTE YEGUARIZOS

Rworo.ndamo. estas haciendas » especíale, v 
sarao puestas a la venta debidamente clasificado, v eñ 
pequeños lotes. en

« . i n >». v de “ s ,,C ” “ “S-

iiok4R><*: >®c ‘______ :: "ma
---------------------------------------------------- -

¡CON GRANDES FACILIDADES DE PACO!

11 JUEVES 25 fle NOVIEMBRE de 1920

Falleció el 17 deKoviemhrc de lili!) 

n¡ol“urta'ÍRVtatdr'‘i-X¡7nú‘iio Uon^’d<'”. Auto- 
rinv- i ‘ lor,WI'5 Koinnno v Pe.lro Doroteo

ciihaims y pi-oouradore.4, que se ha- 
|CO t.xla claseáe copias manuscritas 
<vn bumta mtogialia y caligiafú

Liga de Damas Católicas— En las 
vidrieras de la casa Santos Unrcía ho exhibe 
una preciosa muflcca lujosnuientb vestida, 
que la Liga de Damas h t puesto en rifa, a 
beneficio de los niños pobres de la Catequís­
tica que sostieue. La venta de números a 
0.10,está a cargo de varias sefleritas.

La Velada de mañana— Un lucido 
éxito ha do alcanzar la volada rpie se llevará!-----  -------- , -r
a cabo maflann en el Teatro Macció, orga-¡quien regresa hoy n aquella ciudad del lito- 
nizadn por la señora Elvira Mutarelli de Ar- ral.

 

en sesión'de nyer'^Xk-i/^ Admlj,’is|rn'-ión, 
Je Ira ,S, 1™'“"'»'"'» "I 

píce o del tMin r b aumento du Video “«.'l eXj'K? “''i1»
1.7“ «i p™í di"

V““ d« l»i«di»to » lr.,b»j'a'

"i— 
to». lo .igutane p raú„°"'™ P'“ 
I»» •l.boradon.'s.'.u LwhéL 
cuesta lo mismo que e<> Sun Ux haV"*» T’® 
d.™, . do. e.n,2Z"S“¿^P't'¡!,’ Vd"’ 

pues de pagar transpórte? ’

01 So n I l’OCC ".°nor,,“ práctica en escrito- 
Ólbiru„ ,t ,, riú-■S“1’0¡biliJad yi.siiri- 

ihiona Intrn. Por inloriuos dirigir-

excelcnle pm-n ,,„l„ «ne.-le .1,. ..............................
COMISION: 3 ojo ENTfIE COMPRADOR Y VENDEDOR ~

SOS^.
JUDICIAL

Impoitsiito reináis ile las taianilas, musite, herramientas y útiles, 
pertenecientes a la suc. ¡la don Pedro Bastará

En el paraje ccnociao por ZBañatlo, eontí.- 
g"w.o a los Corrales d.e -A."basto

El Doinimjo 21 de Noviembre íi las 8 riela niaiiana
’11 ***•*

. r-rcp»
■ Qspital

SAN JOSE OE MAYO

ola a b-neficin del Comité do Damas do la '  
l^ga D. contra la Tuborcnlosia. El concurso 
social está garantizado, pues ln totalidad do 
las entradas han sido ya colocadas entro 
nuestras tnás conocidas familias.

Baile en Rincón de albano—El 20 
úe comente raes se realizará en Rincón de 
Albano en casa del señor Angel Lrazi. un 
baile organizado por la sociedad «Vida . c. 
-Vnova». Li Comisión do Honor que pntro- & 
ciña la fiesta está formad ■ r> >r Iau

117 ii2ciá|,cas

100 hectáreas ¡jx:
80 hectáreas ?7 d0 ,a Varr''ora “ Montevideo, o sea próxi­mo a esta-C.iidad, campo bueno y donde nadie viudo P
31 'lcctóreas

Tratar con el ven,arado,-; M.¡ Fernández ^«intnnn 
SARANDl Y llaUGliAY. - TEL. LA HBI1GMYA

' ‘1,111 i|it''iiuos .-ti m-u imprenta.

ESPECIAL

( intereses pagaderos por
( semestres vencidos.

1 .za \í mi ovideo, Trinidad, Durazno,
«iros: Sobro “1 cobrando módicas tarifas,

Santa Lucia ,y -r e¡u ¿e ]a administración do propiedades y

A<iniínis<rnLSáM alquileres.

b ’ * '• &iim|" «“i * »**
r .......... ■— «. ..:~u
y Hace adema* t”11*1

Procedente de Cnnelonea estuvo' el martes 
en la mudad ol señor Antonio Pintos Curbdo 
miembro del Concejo D. de Administración. 
—Salió ayer para la Capital Ir señora Julia 
Sienra do Villngrán.—Su ausentaron ayi-r 
pira Dr.ibb'o, los señorea César E. Pérez y 
Doraingn Sosa. — Estuvo en la Capital el 
señor José A. Fnbricin y su esposa señora . . , , . ------, ?>•
Zalema Pita.-De campaña nos visitaron los ?!‘ íita e,doctorr Ar‘,,r'’ Carborwll Debali.- 
neñores Pedro D. Rivero y Esteban D. R->- «'KrM“r°" a Lata los señores Ignacio y 
dríguez.-De la Capital .re encuentra onórta Alejandro Gaslellusorry y 8US faiD¡|¡a9 y (.| 
elreñor AngiHto Vicons Tfiovent.-Proee- ECII°r Albeito herrara y 3U esposa.-De 
dente de Montevideo salió para la estancia M‘>,'‘<’\ld0o estuvo en Ja ciudad el joven 
<La Concepción» du Alzaga R. Argentina, V"1™, • Llegó ayer do Montovi 
la señora Eli na Volazco de Lirriera y sus , doctor Mign.,1 I crea, quien regresa 
hijos Alejandro y María Amelia.—Salieron • l0^ a a Lapiia .
|wira el departamento de Durazno las seño- • 1 • — _
ritas Lola Delgado Varóla y María Josefina
Costa Valles. - Procedente de Colonia está .La Farmacia del Pueblo-, recibió los aspee 
entre nosotros el jnven Manuel Boggio.fhijc), nco’ -Auxllluin-dól presbítero Tomás Viiia: au 

...... . xdium por gotas 31.60. Pildoras ;O.7O. Oonfor-'
tanto S 130. Tónico digestivo S 0.70. Pomada, 
S 0.60

OPERACIONES
I,.... liio í de Aniorliziición .1 largo» 

,,répta“““

Oeposbos: Admito depórito» y pago » Caja de Ahorros 
»t.|>uhiiv3> 0—- OJO anuaJ.

A plazo J 1 a ]2 l’ °I° 
a 2J * ® °l°

7 O[O

remate judicial

Por disposición del fcitor Juez Letra,lo Depar­
tamental, doctor don .Nira-io del Castillo, re 
Inicn rubor quoel ,lín veii::inuo Je! corriente a 
tasocho y media ;n . .....................  sép.
tima socción dd Dopirta acnto. 00 proce ler.í, per 
e) Rcuiutndor don César E. l'ú< r. r.-i-tido del

%aior <|e ln propiedad
losamos J¿ar«dBede7nrrnt?,!‘ 0Om^ado "

Onruoioi " '.’5 kbtrndó y Justiniano vuiutsion ao iinuor que ontro-
sítuadn R • znCC1Ó.n d,> 00 heet 1|n o-W<>|°Ína ln f“*‘* p >r los señorée
hectárea E ° prcc,° de pesos la Tomás Castro, Goyo Rodríguez. Lirandro 

lrea- Umpiérrez, M,tíH8 Hernández, Ensebio R-
vero.Modestos Britos, Juan M. y Pedro Ri- 
dríguez.

Bti.'ioit de ci.’na- El bogar do los espo­
sos Sorhiiet Caraou,que actualmenteresidun 
en Paria, se ha visto alegrado desdo el día 
de Octubre último con la presencia de un 
varoncito.

—El hogar do los esposos Díaz Fournier- 
Cortiaas, radicados en Mercedes, celebra el w 
advenimieuto de un varoncito a quien so ha ¡ 
impuesto ol nombre de Enrique. 1 A

1 i y
Religiosas—Cofradía de Nuestra Señora del í| 

Huerta -E, domingo 14 tione lugar a las 7 la * 
misa mensual, con sermón a cargo del podro A 
director de la misma. Se ruega a las cofrades ” ----- -
puntual asistencia. Después do la misa habrá 
recepción de nuevas congregantas. Est" C 
actos tendrán lugar en la Capilla del Huerto 
—La Sccrelaria.

ENLACES
En Montevideo so verificará ol 17 del 

corriente raes la boda do la señorita Marín 
Ester Harrias con ol inge iicro señor Miguel 
Monné León. La'señorita de Birrios qu 
estuvo radicad 1 varios años eu San J,:sé 
cuenta con numerosas amigas 011 nuestra 
sociedad.

Ji'lHffflttíaMííílMIiiiiliii;
£ CON EMBARCADERO PARA GANADO
’• A 200 metros de la Estación Raigón, y 3 cinco kilómetros de ln r¡„a,a a.. c._ . .

....... '<.>01 minea anos d.> o.l,i.|, Jo
Hdu lori ÍTr U P^10816" lnbjr«- do uncion.v 
MnrL í e?-' , °u ''Sta ciudad el Ó d.. 
■ uí or.,l,,'h’J.<10"itaili«-l.i oñ 1.1 c„lio 18 du Julia.

gxxxxoi&'oosKX' — iz^omoiomoioKxp

| La Caja Popular de San José
4 VISO JUD1O1AI

latorio Mu.,cal ,ft¡ ( 
Jt- Vírenlo Cabio- !■ <■

9

reauelto.de


£

JUDICIALES F Correge, Mazzone y Varela |
« . -r, de < V COBREOK £

BiN OamJSSuA. MUBBLEB1A y CAJONERIA FÚNEBRE g

CALLE ARENAL GRANDE

de ¡os señores PONCE BE LEON Y DÜTRA
AVISO JUDICIAL

El 16 de Noviembre de 1920

■w

Dr. Ernesto Ricci BANDH8A LIBRE

t la MM p mlt ife irti t
Antonio Manzione O Cuan lo todo ol comercio aumenta loa precios

s>

£

:Q
iaco Costa y Carrizo y a

RUFINO E. AMGUEIRA10

Se alquila o se vende

ARMESTO &ORGA
En Estación González &

®= >r0,

Taller de Carpinfería años de oficio
RECTIFICACIÓN DE PARTIDAS

lamento!, Jortor don Nicasio del Cantillo, so TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

presentad:.'. <n c! sentido do que en vez dees-

"SI

Teléfono La Uruguaya

ESCniBAAUN

Callo Colónnúmero 617.

H
L. harriera Martínez

José Castellil
íl 0 
m &I

Motel fllauri ^Sál

Dora n. da SilvaBE RECIBEN HÜEcPEDErf

HUGO V7AST

‘55^
1

I ';-

I H 
P

I K

358 TOROS
291
200 RESES

lía(molndado bu consultorio n la callo 215 
de May» N." 6.13.

© 
fl

cerní* pisos en colorea, etc.—Salo a campaña.
Dirigirse: Colón número 745 ~ San José de Mayo

f ft 
í w 
S ®

fíO 
o 
3 ’ (5

HEREFORD 
DURHAM

Ganado de cría.
utw ronr’pni'i.ra.' -. » .Wnrir »n» B.-.-loira-. 
•If.’.tro del «Znainn de frrinfu dúu. bajo apercibí-

Tiene nctualinento ú“f> liectB, do entupo para 
ojroudnr dividida» cu varia» fracciono» y on dis­
tintos potreros.

Tongo tambiéu para colocnr rn hipoteca» o en 
vales, una regular sntnn do dinero.

los electo* dispuestos por la ley del Registro del 
E-iado Civil, se hace esta pabli cación, por el tér­
mino do quincediiu. San José, Octubre 7 de 1920,

La Sorpresa
CASA HE MODAS

P'.t.i publicado* Labia es laptecio» 
lía de la PurLima '

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Ireintau Tres entre Arenal Grande v Solí

¡Patrocinado, por la FEDERACION ¡RTT.RAIj

y a bonofioio do la Gasa do loa Ruraloa

Pongo *n conocimiento del público en general 
que. desde esta fecha, regirán nuevos precios

expertos de las doma?, eran capace* de com­
putar en la aparente sencillez de loa trajes, 
modeló» hablan dado las revistas de moda, 
el gasto desmedido y el buen gusto con que 
fueran coofecciunados. Podía apostarse que 
no había allí un solo troje, ni el de las nifiitas 
de cuatro años, que no fuese un «tour de 
forcé» de los más acreditados modistos de 
Buenos Aires.

Algunas refieras enternecidas lloraban. 
¿Como podía bab!;ir»e de la decadencia del 
catolicismo en la rccicdad portefla? Los que 
habían contribuido a costear aquella iglesia 
íus’uora, en presencia de un espectáculo tan 
admirable de fe. sentían que Jesús, loa mira 
ba, desde el tabernáculo lleno do gratitud, 
aregui dudóle» la vida eterna.

Jlclrá», hacia la puerta, «o aglomeraban 
lo» hombrea, do pie, y sólo algunos poco» 
*rrodilldbaiise precariamente en el momento

En 1» callo Colón esquina Cuaroun, compuesta | 
do alelo pieza.», zaguán, cocina, y demás depen­
dencia», corredor, grao pntio embaldosado, fondo 
con galpón, pilota j portón para vehículos.—Tra­
tar 18 do Julio 712.

Se hace Toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

Se hace (oda ciase de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se ¡lucen y refaccionan cocinas económicas, empleán­
dole materiales <le primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CANPAfa

Sección Jaulería
Surtido completo y permanente do jaulas espa­

ciales, hechas de exprofeso para la casa

AVISO JUDICIAL
Por JiapoMción del señor Juez Letrado Dopar. 

tanrentnl. doctor don Nieasiodel Castillo, se hace 
saberal público la apartarade la .«ucesiAu do los 
cónyuges don Pedro Curtirlo y doña 
A mirra llclsudo, a lindo que todo» aque­
llo» que i-ecousiiereu ron derecho» para interve­
nir en elia.se presenten ante esto Juzgado con 
los joBtificalivoi correspondiente», n deducir 
eu» acciones dentro del término do trelufn ■ 
dlia», tajo apercibimiento do lo quehubiere lu­
gar.—Saa Jo».-, Octubre 5 do 1220— Ed'lmiro 
G. Guerrero. Escribano Actuario. X-7

zlntlrésí E. B.nrrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Hincón N.e 285, casi esquina Yn- 
gunrón.

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San Jasó

cocina, etc con un potrero.
lili Halón para romcrcio y dos piozns. 
Por informes Sol la 682. Sun José. VIII-11.

se
T.'u auto Ford, un carruaje con arreos y 

patente, en perfecto estado; un apero con 
plata y oro, todo completo.—Se dan en con­
diciones de pego. Los interesados pueden 
ocu rrir a la calle Colón 877.

i
I

La rasa so anearen do todo trabajo con­
cerniente al ramo <l« confección do Som­
bren» en forma» y reforma» teñir ó rizar

HERRERÍA DE OBRA 
de MARWVOA

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lacia

«Juan Pedro Kturbide»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.—
Consultas de 9 a 12 y 11 a 18.

Consultorio: Nnriindi 3'¿O. Han Josó

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

CaBie Artigan esquina Cnarclm

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi caaa Ozlle San José N.o 5tíí

Aeentr general de! Banco de Seguros y Acer 
t» ottcúd de iíareas y Señales.

Arenal Grande 77G. San José.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mosita de luz» con mármol 
y cama por <íO pCNOS.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

>ta, bajo apercibimiento dolo que hubiere 
, y de designárseles a ésten defensor do oli- 
Nan José, Setiembre 27 de 192D.—AJrMmi- 
Guerrero, Estribado Actuario

AVISO JUDDAL
Per disposición do! señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, so hace 
saber al público la apertura de la sucesión do 
dos llulogl» l'crdomo. a fiu do que to­
do? a luidlos que su consideren con derechos 
rara tntervenir en ella, «o presenten nnto este 
Juzgado con loa justificativos correspondien­
te?, a deducir sus acciones dentro del término do 
/rcíM/a dias. bajo apercibimiento do lo que hubie­
re Jugar por derecho.—San José, Octubre Ib do 
IZjf'.—Edelmiro G. Guerrero, esc. act. VT-2-1

1'1»

AKSBSs TOMI
PINTOR DECORADOR

Recibo talones en callo Sarandi 2S0.—Teléfono La Uruguaya.— 
Atiendo pedidos do campaña. Trabajo esmerado. ÜJtlHH tt uJijEiaíll.

Mana M. Rivello Guido "fj" 
do Bordiidoy Pintura Elio en su domicilio calle 
Treinta y Tres esquina Yaguarón. Precios mó­
dicos. San José do Mavo.

i euro .i, Alumina. America iioIuho, doctor AK’inmlro ilaltinnl, l .stnnr.iu <i.s ni- 
tnavora-, Alborto Aroconn, Compañía Rural Hroiunii, IMam-ia .Corros do San .luán., 
Hociodad Cooperativa de Abasto. Sldoy y Pools, Hr-rnnnlo Etchovorry, doctoro» Dioni­
sio y Juiin II. Mi-mly, Medardo Ko lrl¿ui z, Lorenzo Igiinriin Urrizn, Eduino Snnz, To­
más W. Jellérics, Jorge y Arturo Wliaoii. Ricnrilo Aroconn, Stic. Justa M. do Wilson.

En ni deseo do hacer umi elicnz propaganda ao ruega a los interesados hacer las 
inscripciones a la brevedad posible ■> indicar murtUlero a cuyo cargo estará la venta.

Por mayores informes, inscripciones, etc., ocúrrase a los 
organizadores: BDoii<*(* de |,eón y Btlllrn—Aveirida Ge­
neral Rondcan, 1908.—Montevideo. *

sus mercaderías la .Hiieblerín .4ngueira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos do cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mositas do luz y ropero !•<»■* 31 pesio».

Dormitorios para matrímo.nios con ropero deMANUEL PITA
Calle Colón N.° 436

PROCURADOR Y REMATADOR

Salvador Estrade
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sorondl. 462. San José

nqucllns tuirndñs quo olla aoln tenía on aque­
llos ojos que n rato parecían nudaccs, y n 
ratos otan inocentes como los do una tierna 
gacela.

La tnadro do Guillermo Sánchez, desdo su 
rincón, ¡avió surgir entro ellos, y so estro 
meció en sus eiitr.iñ.w. coraprendiendo el 
hechizo con quo bnbín aprisionado n su po­
bre hijo. ¿<i«tó había do hacer ól, sino am u la 
hasta morir?

La muchacha avanzó alargando la bolsa 
y distribuyendo cou recato, para quo valie­
ran más, n quien Una mirada, a quien una 
sonrisa, a quien las dos cosas a la vez; y tl 
algunos, XUH amigos, una palabra quo lo» 
exlrumocía como un latigazo.

Vió aquella mujer, arrodillada en su rincón 
pobrcmoiito vestida de negro, quo lu miraba 
con ansiedad, y creyó quo no valía la p(.Iln 
do llegarse hasta ella, ¿t^ó podía datle en 
su miseria?

Cuenta el evangelista San Marcos el episo­
dio de la viuda, en los términos siguiuute-: 
< Estando .l<j»fis debilito del urea do la ofren­
da. miraba cómo ol pueblo echaba dinero en 
ella; y muchos ricos echaban mucho. Y como 
vino una viuda pobre, echó dos óbolo». En- 
tonco* llamando a sus disípulos les dijo: De 
cicito o» digo qito esta viuda pobre echó m:¡B 
que todos. I’orquo todo* han echado de lo 
.pioles robra; nías ésta echó do su pobreza 
lo <|no tenía, tojo su alimento».

• -a Lora c-taba libre y podría acompaLar a 
iglesia • sus catecCrccioos.

TVT np T~T> Z"X no deseamos sujeslionarlo con esle anun
1XUOU 1 1\ UO cío. para QUE SE CLAVE, ciño manife». 
tarlc leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
rmplear, larde o temprano nuestro

llorDiigiiicida sin Rival FULMINA ilormigiiii-idii sin Rival

GRAN CARPINTERIA, - --- - -
M, lí.ollíi M¡í“ ' t" fit" -'liM ,,BC™

Teléfonos: Las dos compañías

hectáreas, situado a pocos metros do la Eutnción, 
con un fronte de doscieutos metros a la vía del 
Ferrocarril y otro al Nacional, apropiado pnra 
dividirlo en solare» o construcción do depósito 
do frutos.

Otro terreno compuesto do unas ocho lioc-

,.h,hlrrimienlo. encontrarán nuestros favorecedores, todos
En ‘stcncr^ ■ . dlos ra,an!, arriba mencionados, como iambiin en la- 

da°fd/,rír^dB filsehel—Dacasa cumia con los útiles más modernos y 
u, íu>.i. r.,6,

Tenemi mu Ilion mmi (¡¡liebre io rala lili ir
„„OTOTn>, «ir. <fe rf.tfe V X» r>"-«ó" e»p»-cl.ll para Uan,parlar los cuerpo, de saaipuña.—Serneio d lodos horas.

raraeleerrím „■>»<■■■'»<> lu.> ■>..<« renUuiu con lo« oalaalk
Asamblea. Teléfonos f.as dos Compañías.

Ora Irá de votatos
EN EL LOCAL 1>E MELILLA

Mas ni miraría se estremeció. ¿Dónde 
hnb a ella v??to ojos iguales a los de la¿ aneia- 

“I"» '■“■lo

«0»“' °lvill«*> l«

Cuando las dos muchachas volvieron, con 
a pingue limosna, cu que tal maln f¡ ° 

bacía el óbolo do la viuda, sü oyó |J ‘ K"ta 
“illa de la elevación. * “ Ca,“Pa-

8o hincaron las dox, juntas, sobre el de» 
nudo pavimiento do mosaico, y adoraron ñ

, iiicliiiando la cabeza y dandoeu Z 
tes golpccito* do pecho. ¿Cómo nodía “ i'-'d-euefa lu („ s„‘bu,„„,P,u L” " 

Inmediatamente después dpi,,e“ el sokmuo Mleució resonó
cu-no ai entrara a |n ¡g|eaia „„ t ’«°‘eo 
■““les. Eran Ion atorrante» d0 Z 
<|"<> de-de la sacristía, donde u(.’ t„ 
invadteróu el piosbiteri,,. m,3a'

L'is grueso» botines ohaveteadna .1 i 
rn.» de olios, Ins inimbles elnnelut ' ° g“ 
...i..r™,a., ,all„ d9 >" »< acot,». 
Jadolanbcia, t ibli-te iliíi... i 1 Y ln gro-

...... ..

etuueiuíindo.s por el .•vtr.a^ * < u "* Pe,;ho»

sin que é! echara de menos loa que faltaban-
8e vútió • prisa, para llegara las cuevas 

de eos ut- rranua tiempo de ímpediilea 
que cayeras en la tenUción de salir a vaga­
bundear por la« calle», cieno lo hacían d* 
madrugada, - ando loe tarros de basura eo 
táu sobre el timbra1 de toda- a» ca»as.

USO FACIL.-ACCIÓN RÁPIDA.-MaTA )XSTAKTAM'AMENTE.-SIN MÁQUINA
Si no lo conoce, intórmeso do algún vecino o amigo quo lo haya usado y él lo di- 

ni lo <|uc vnlc. Sitó conoce a nadie quo lo emplee, compro un'irasco, eñeayu con 
una dósis y, si no queda satisfecho con los resultado», devuélvaloquo »o le devolverá 
su hn|K>rte, ¡Todos ío.< comerciantes quo venden .i-'ulininu., están autorizados a 
proceder honnstamonto en cstn forma).

p Mueblería Capeleííi |
g ==»»=

DI ragoj^blanco | 
dSllÉtiiiBil-iiitjjsiiísílijiismin^
3 TODO A PRECIOS MODICOS

t alles Colón y Kan José. (5

iban vestidos algo mejor qile do ordinario; 
. ros», sin embargo, estaban tales cuales so 

es veía de madrugada hozando en los tarros 
»n i ?’lira- l ‘í™ Una verdadera coutrición 
• e leía en aquellos rostros salvajes y sober­
bio», en que podía hallarse el cuño de todos 
(Os pecados.

‘"í0'," d» mundiuos, 

t-’nip'o. «penas |og„S 
«wT !.p<1"; b“l'’r” p«'Ub« q«» «p««- 

ec-l-K05"1.01'/1 'l!° ”'tlir ,oa>or, donde el 

ludo. í " SU|B K;^a!t- ble. eonsn uo cupieran 
S ', *‘i” «■•¡•ro» b«UI. L-

con «I >' n° biuearon en tila,
eimin. pn^'^u rio los primeras uouiul- 
dnneleñ ¿"i^ la',llle"tl) «UKU.to en que loa 
UJmÓ l "1”"'1 I», «la- aun
»««"" "'"■'“■‘r1 Jel "u“ “ 
l'ero .i I '.Urr'’: de aquella prupúscoidad. 
su ucr laH d:,Ia« be abajo, y su ¡ndlgnaeidn 
eñaX ñ J0'?" •» bincba,
.obro .1 l'° traa l<,rrni ''l'1-1. escupid 
«« rodon°dn|a jn''111 r” lnnllü,l<í e«« un.» Rn.e- 
•« redondula du s„liw e„l„r do r.bnco.

■, , y vibrante de don Lliuiss
Xro Ó’*1”, “«/"«“I" »«l prebilerlo b.ela 
svinólnni °''' - nadie para comeiií.r
XuEáS'"0""1’0 d" leche dd 

tembl-irnn POr<I"Q tüúos los corazones 
Eral. tC°n ,una desconocida contricciót». 

IIU librn d d°l Centurión, que leía en 
lit» o de cautos rojo»;

“'i' centuri/0 ’,CdfH 0“ f:afarn“1,nl vino n él 
, rtón rogándole; «Sofler, mi me#

Representante exclusivo del laombricldn «Ora. 
en Corriente» y Entre Rio», República Argenti­
na, y en los departamentos do Sanano, Colonia, 
Flores y San José.

Su agento y único depositario en ésta, señor 
Pedro Alonso Villar. Solicítase instrucciones y 
prospectos.—San José do Mavo.

Ciases particulares

» cu la precio,J capí- déla elevación, porque cu general no iban
- pcióu; pero e*Uba a adoiur a Dit», sino n ver a las jóvenes qu« 
modo que afuera lo* i pretahbzn «u couBtencia con furtiva» mira 
r-nabau lurguí-íma ¡ da» de to«Lyo.

•_---------- un Uutr,, y aden-l Guillermo Sánchez no estaba nllí, retenido
tiy .a ea,u de I ■. paiecfa la platea de Co ‘eu su clínica por un caso grave, per., estaba 

m, ulí ustinée de gala. ,u madre, con nú luto de viuda pobre urrinco
Adf.SLtc re agrupib-m junto al comulga i nada hacía el fondo. Rara vez iba a la» igle-

t-no, como una Laudada d« ángeles, Uda» ¡ »ia» concurridas por gente tau «chic., pero
? hpl.Í";L,\ ‘"I í*« conocer a Mari» limoreia, „o repa t7¡^;¡«<L‘i;7¿o‘h "“7’

fluryrrou dt torrente. Entre ellw, de I». Helena, du quien su hijo e.Ubit cada día derecha.. * M ‘
U4» 1..0LCUIC» y bonita., era ¡u tiijrta del más cK-gauiente enamorado. Sabía que luí F ‘ ...................

rnurmubr de ella p-.r tal cosa. ‘ ' | ¿ ¿ e7e .m.í f I d •"f' n '"""‘‘"r’ '* 1 >’ “'H'-» doctrina, por lo que i.L.-
Vtatiau de Unco, y lamente los ojo» CXu ’ Urctopehlde p.e, admirablemente depuesto» phra <.Lt0j.a-a.du largo. Cero la «ujei nrtinaolltt(h

' ' »»crificio, y de.-gustaodo el pensamiento de j eri’ró lu mano, con su óbolo, y I» nina no tu-

| Mueblería y CarpinteríaT II
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So había observado que el producido do 
, las colectas ora mayor mieotraa más bonitas 
, y dis.inguida era Ja cuestora, y muy pocos 
i el donaire do María Helena para tender a , 

un hombre la bolsa, con insinuante dulzura y 
y controlar dicretameuto lo quo echaba en i 
ella.

Despula del sanctiis olla o Indiana, cada I 
una por su lado, salieron a recojer las dádi I 
va».

Era un encanto hacer la» limosnas, a cual­
quiera de la» do», un encanto quo tenía un ; 
dejo de tortura cuando el sacrificio resultaba i 
demasiado fuerte. ¡

Pero no oran las mujeres las quo mejor i 
contribuían. Indiana y Maris Helena cruza 
ban rápidamente el espacio que llenaban 
ellas,y teodían distraídamente la bol»a, im­
pacientes por llegar al fondo, el lugar do los 
hmabreo, donde la mano izquierda s ibía muy 
Li. n lo quo débala derecha, por cuya razón 
el resultado era magnífico.

Evidentemente, Je»ú« eu |a MontaOa no 
habló pata ellos, en su precepto: «Cuando 
hace* limosna; no hagas tocar troinjieta» de 
lai.te do tí, como hacen lo» hipócritas en la 
BÍMgoga* y en la* plazas, para ser estimados 
de lo» hombres: de cict tu o* digo que ya tie­
nen su recompensa. Mn» cuando tú haces

ler echa >.
E«a mañana María Helena llegó, rotopim-' 

lo el ruar de trajes femenino*, hasta la» pri-'

SAN JOSÉ DE MAYO

M. Loustaunau y Compañía

«fe tlairro, i lili •|U.' todos aquellos que 
«> eocíulcran con ibrecíios para intervenir en 
ella, re pregunten anta «te Juzgado con lo» jn» 
titicativos correspondiente», a deducir su» accio­
ne- dentro J.-1 túnnii.o d<> NOVENTA DIAS,

Lu caca está atendida por su propietario quien cuenta con largos

elia.se

